



Валентина ОПОЛЕВА

Дивногорск

Преподаватель русского языка и литературы школы № 2 имени Ю. А. Гагарина. Постоянный автор «Нового Енисейского литератора».

ДИВНОГОРСКАЯ СКАЗКА

Жили-были в сибирском царстве да в дивногорском государстве Лисичка-сестричка — рыженькая красавица, Ёжик — быстрые ножки, Зайчик-попрыгайчик, Белочка-затейница да Сорока-белобока. Жил с ними и Лесник, серьёзный и мудрый человек. Жили все в избушке Лесника. Дружно и весело жили, потому что всего и всем хватало: и еды, и воды, и радости, и веселья. Каждый старался, чтобы в избушке было и уютно, и тепло, и чисто, и в достатке жить. У каждого были свои обязанности. Каждый выполнял их с большой ответственностью, потому и жили ладно да складно.

Но вот однажды, за дружной беседою с чаем да вкусными пирогами с грибами, которые испекли Белочка и Лисичка, зашёл разговор.

— Что-то нет с нами Сороки-белобоки. Где-то летает? Какие новости собирает? — обеспокоенно спросил Лесник.

Его двое суток не было в избушке, всё ходил по дивногорскому таёжному государству, владения свои осматривал. Звери молчали. Молчал и Лесник. В разговор отважился вступить Зайчик-попрыгайчик:

— А она улетела два дня назад. Как ты ушёл, Лесник, так и она улетела, улетела и пропала.

Зайчик-попрыгайчик печально поник головой, да и всем стало очень грустно.

Некоторое время все молчали. Чай и пироги были забыты. Все испытывали чувство тревоги. Сорока-белобока уж больно весёлая да словоохотливая. Все новости таёжные знала, на любой вопрос, какой у неё ни спроси, ответ был.

— Ладно, — наконец сказал Лесник. — Сиди не сиди, грусти не грусти, а искать её надо.

Все уже собрались было идти, как в окошко кто-то постучал.

— Ура! — крикнул Ёжик.

— Сорока-белобока прилетела! — подхватила Белочка-затейница.

Зверушки дверь открыли, Сороку-белобоку в избушку впустили. Стали вдруг разом расспрашивать, вопросы разные задавать. Гаддѣж поднялся невероятный. Ничего нельзя было разобрать, кто что спрашивает, о чём говорит. Сорока-белобока только головой в разные стороны вертела, да никак слова вымолвить не умела. В дело вмешался Лесник. И сказал спокойно:

— Все успокоились. Сороку-белобоку чаем напоить, пирогами угостить, а потом уж и спрашивать будем.

Все снова дружно сели за стол да приготовились слушать.

— Всё видела, всё слышала, обо всём расскажу, — затараторила Сорока-белобока.

— А ты не торопись, — посоветовал Лесник. — Всё по порядку и толково объясни. Где была? Что видела?

И начала Сорока-белобока рассказывать про удивительные события, где побывала да что повидала.

Рассказ первый

За таёжным лесом, около гор, река красивая есть, Енисей называется. Теперь-то ласковая да добрая, а раньше-то грозная и непокорная была. Но покорили её люди. Даже на огромном камне слова есть: «Покорись, Енисей!» Теперь на ГЭС какую-то работает, Красноярской называется. Домов-то видимо-невидимо. В них люди живут. Дома-то разные: есть очень красивые, новые да большие, есть маленькие, деревянные. Но всё равно везде красиво. Есть Милицейский парк, есть дом для детей — называется он Домом детского творчества, здесь дети всякие-разные — большие и маленькие, кто танцует, кто рисует, кто песни поёт, прямо как мы, — весело живут. Есть дома — магазинами называются, всегда тут много людей. Еду разную покупают да одежду. Ещё другие дома есть. Школами называются. Сюда дети приходят. Читать и писать учатся. Их несколько, но мне одна понравилась — школа номер два. Имя у неё интересное — школа имени Юрия Алексеевича Гагарина. Я даже его большой портрет видела. Небо — и он в скафандре.

— Постой-ка, постой-ка, — вмешался Лесник. — А это не тот ли космонавт, что приезжал в эту школу? Я школы-то все знаю. А школа номер два — это особенный случай.

Теперь все зверушки, да и сама Сорока-белобока стали слушать Лесника.

Рассказ второй

Этой школе шестьдесят четыре года. Сначала-то она в другом месте была. Рядом со школой номер десять, у неё тоже интересное имя — школа имени Андрея Ефимовича Бочкина, первого строителя города Дивногорска, в окрестностях которого и мы с вами проживаем. Так вот там и был первый человек, полетевший в космос, — лётчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин. Тепло и радостно встретили его и дети, и взрослые города и школы. Совсем недолго там был, а память о нём осталась навечно. Жаль только, что совсем недолго пожил. Погиб при выполнении задания... А дети и взрослые удивительного и красивого города помнят о нём. Школа номер два всегда по-особенному встречает день двенадцатое апреля — День космонавтики и день рождения школы. Разные подарки готовят — рисунки о космосе и Гагарине, спортивные праздники, поделки космические, концерты, в которых принимают участие и дети, и учителя, и родители. К ним в гости стал приезжать другой космонавт — Лазуткин Александр Иванович.

А ещё у них есть отряд поисковиков. Каждый год, вот уже восемь лет, ребята, вместе со своим руководителем Ярославом Игоревичем Фёдоровым, принимают участие в раскопках, находят останки погибших в годы Великой Отечественной войны воинов. Страшная была эта война.

— А теперь темно, всем спать. Завтра новую историю с Сорокой-белобокой расскажем, — сказал Лесник.

А Сорока-белобока добавила:

— Я когда домой летела, то в окошке школы увидела, что много-много кормушек и красивых домиков для птиц нашего лесного государства сделано руками самых маленьких учеников школы.

— Вот и ладно. Вот и хорошо. А теперь всем спать, — сказал довольный Лесник.

Лесная избушка погрузилась в сон. До следующей истории!